

学党史 悟思想
办实事 开新局

珠晖区：

“板凳会”上话党史 服务居民零距离

本报讯（文/图记者 周琪 通讯员 唐兰荣）4月7日上午，珠晖区东风街道前进里社区帝景苑小区的男女老少们搬出凳子，整齐地坐在新时代文明实践广场上，一场“楼院板凳会”街头巷角话党史活动在这里举行。社区党总支邀请老兵罗元通为居民讲保家卫国、浴血奋战的感人故事。

罗元通老人精神矍铄身体硬朗，虽然头发斑白但梳得整整齐齐，挂在胸前的中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年纪念章和庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章熠熠生辉。“在一次战役中，子弹从我的脸上呼啸而过，不仅脸皮烧伤了，腿也受伤，后来被人抬到了医院。”提起当年的经历，老人记忆深刻。

“我是1948年入伍，和我一起并肩作战的很多战友，都为党和人民献出了宝贵生命，战场很残酷，战士们受了伤都是简单包扎一下，再继续奔赴战场。”罗元通回忆这段往事时，语重心长地说，“现在的好日子从前都不敢想，大家要好好珍惜呀。”

“以前，觉得战争离我们很遥远，

追忆先烈功勋 传承红色基因

衡阳日报社开展清明祭英烈活动

本报讯（敖文景）4月8日，衡阳日报社全体在职党员、入党积极分子及共青团员赴烈士陵园开展“缅怀英烈忠魂，赓续血脉启新程”清明祭英烈活动，以敬献花篮、重温入党誓词、朗诵致革命先烈的一封信等方式，在党史学习教育中追忆先烈功勋，感悟百年党史。

在庄严的烈士纪念碑前，参加活动人员神情肃穆，简朴庄重。奏唱国歌后，大家肃立，向烈士默哀，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。全体人员举起右手，重温入党誓词，铿锵有力的声音在纪念碑前回荡。

“革命年代，信仰之魂在热血与牺牲中淬火而生；和平年代，信仰之魂在奋斗与奉献中淬火成钢！”该社采编业务支部等支部党员代表现场声情并茂地朗诵《致革命先烈的

一封书》，大家仿佛穿梭到烽火岁月中，与先烈忠魂隔空对话，向他们表达最崇高的敬意。衡阳日报社5个党支部和团支部成员分别以信托思、以文致敬，写下亲笔签名信，递交到市烈士陈列馆留存。

随后，全体人员向纪念碑敬献花篮、鲜花，瞻仰革命烈士纪念碑。祭奠结束后，全体人员来到烈士陈列馆内参观，聆听革命斗争故事，学习先烈革命精神。

“默哀和参观时，仿佛看到了英雄先烈前赴后继的伟岸背影，接受了一次深刻的党史学习教育。”大家纷纷表示，通过本次活动，既可以学党史、忆先烈，同时也激励他们不忘初心、牢记使命，感恩党、听党话，坚定铭记英烈遗愿、传承英雄精神的信念，让红色基因渗进血液、融入血脉。



东风街道前进里社区开展“楼院板凳会”街头巷角话党史活动

让党史教育走近群众，不但宣传了党史、拉近了干群距离，还在学思践悟中强化党员为民服务意识。”前进里社区党员干部共为居民群众办实事已达117件。

“通过‘板凳会’这种特殊形式，

广铁集团衡阳车务段： 党史“云课堂” 学习教育全覆盖

本报讯（通讯员 陈羽唯 唐兰荣 记者 周琪）“从1921年到2021年，中国共产党的百年历史可谓是波澜壮阔，积累了弥足珍贵的精神财富，是9100多万党员的‘最好教科书’……”近日，在广铁集团衡阳车务段的视频会议室里，老党员王卫东正在讲授“中国共产党百年历史的四个时期”的党课。精彩的讲述，赢得了现场热烈的掌声。

王卫东是茶陵南车间党总支书记，也是该段党史学习教育的宣讲员。为了让党史故事更贴近企业职工的生活，让普通党员听得进去，记得住，他接到党史宣讲任务后，连夜加班认真备课，提前撰写讲稿、制作PPT课件，结合自身体会，将党史知识改编成一个个小故事，通过易学易懂、生动活泼的方法，让党员在可听、可看、可互动的多维度学习模式下，深刻理解建党100周年的“大事记”。

衡阳车务段地处湖南南部，管辖衡阳、郴州、永州、株洲4市沿线59个车

站，管辖铁路营业里程810.58公里。因为“点”多“线”长，党工作地比较分散。针对部分党员流动性强，学习难、坚持难、管理难等问题，衡阳车务段党委借助段视频会议系统，从“新”“微”“活”三个方向打造网络视频“云党课”，把党史教育融入组织生活全过程，确保1200余名党员学习教育全覆盖，在全段上下掀起“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的学习热潮。

“讲党史故事，讲的就是我们共产党人‘不忘初心，砥砺前行’的一种情怀、一种精神。”衡阳车务段党委组织助理员邝国庆介绍，该段下一步将结合党史学习教育，围绕“中国共产党百年历史的四个时期”“中国共产党领导中国人民站起来”“深刻铭记党的百年奋斗历程”等课题，让优秀党员、铁路工匠走上“讲台”，将自身的所学所悟穿插进党史小故事，让党课更贴近职工的生活，在学习过程中汲取奋进前行的力量，让党史教育落实落地。

为烈士寻亲，是告慰更是传承

■殷呈悦

有感而发

今年清明节期间，“为烈士寻亲”活动引发全网关注。4月2日，退役军人事务部开通“烈士寻亲政府公共服务平台”，联合媒体公布100位烈士的寻亲信息。不到三天时间，平台直接访问量超过50万次，共收到网友提交线索数据442条，提交寻亲申请4490条。截至4月5日9时，已为22位烈士找到亲属，还有多位烈士的寻亲线索在进一步核实中。

革命战争年代，一位位英雄以身报国、前赴后继的故事，令一代代国人敬仰感动。然而，由于战况惨烈、信息不完备等种种原因，一些烈士的

身份无从考证。据不完全统计，近代以来中国已有约2000万名烈士为国捐躯，其中有名有姓的只有196万名。英烈骸骨不能重回故里，家乡亲人也不知道英烈魂在何方。几十年来，四处打听烈士安葬地的烈属不在少数。有烈士遗属每走到一个城市出差或旅行，都会带上《革命烈士工作人民家属光荣纪念证》到当地烈士陵园询问，就是为了尽快找到烈士长辈长眠何处。烈属寻亲的心情，可见一斑。

虽然时间越来越久远，但烈士的信息不能越来越模糊。早一天让革命先烈与家乡亲属重新相连，既是对英雄的致敬和缅怀，也是对万千烈属的帮助和慰藉。近年来，全社会崇尚烈烈

士的氛围越来越浓厚，所以，此次“为烈士寻亲”活动，获得线上线下积极响应。各地公安、民政、地方志、烈士陵园、媒体等通力协作，展开一场令人泪目的接力。“看到‘为烈士寻亲’信息中，有一位名叫汤其才的烈士是萍乡人，经过萍乡官微发布，半天时间引发万余热心市民帮助烈士汤其才寻亲。经上门核实，汤其才烈士亲属已找到”……短短三天，就为22位烈士找到亲属，既体现出政府部门的担当，也呈现出科技赋能的实效，是全社会推崇革命先烈的生动实践，更是对英雄事迹的铭记和英烈精神的赓续。清明节之后，“为烈士寻亲”活动应该坚持下去，让更多先烈“回家”。

烈士的丰功伟绩不能被忘却；崇尚英雄、缅怀先烈的良好风尚，必须传承下去。就像这场“为烈士寻亲”活动中说的那样：“当年，他们为了我们牺牲；现在，请为他们做一件事。”

中小学生“睡得了”还要“睡得好”

■练洪洋

热点话题

近日，教育部办公厅印发了《关于进一步加强中小学生睡眠管理工作的通知》。要求小学生每天睡眠时间应达10小时，初中生应达9小时，高中生应达8小时。同时，还提到3个“中断机制”，要求作业、校外培训、游戏都要为学生睡眠让路。

“睡得少”，必须重视了。在我的印象中，专门为中小学生睡眠下发通知还是第一次，可见教育主管部门为此操碎了心。的确，中小学生“睡得少”是一个令人心痛现实。多年以前，笔者每天早上六点多送孩子上学时，发现

在马路上除了环卫工人，就是背着书包的中小学生。这些年来，情况有所好转，但问题依然没有彻底改观。一份权威资料显示，有95.5%的小学生、90.8%的初中生和84.1%的高中生的睡眠时长不达标。因此，有人形容中小学生是“特困人群”。长期没睡够，上课又辛苦，处于发育期的中小学生，身体一直处于超负荷运转状态，对他们身心健康的影响可想而知。“健康是幸福生活最重要的指标，健康是1，其他是后面的0，没有1，再多的0也没有意义。”所以，这种状况必须改变。

“睡得了”，只是第一步。要让中小学生睡足，就要对症下药，找出侵夺中小学生睡眠时间的罪魁祸首。粗

略梳理，原因无非有三：一是学业负担太重，二是课外补习太多，三是玩手机、打游戏时间太长。这三个原因中，有的与学校有关，有的与家庭、社会有关。学校方面还好一些，教育部门可以出手管理，比如说规定上学放学时间、作业总量等。至于家长和社会方面，治理难度就太大了。从过往各种为中小学生减负的政策实施情况来看，家长反而成为最大的阻力源，学校为学生们减的负担，往往都是家长们偷偷给加回去的，譬如送孩子参加各种补习班。所以，落实中小学生“睡眠令”需要全社会支持，尤其是家长。

“睡得好”，才是真的好。如果说让

中小学生“睡得了”是一个目标，那么，“睡得好”就是一个梦想。何时人才选拔机制、考试评价方式、教育教学体系、竞争激烈程度等有了显著改变，压缩中小学生学习时间，延长他们的睡眠时间，才能真正落实见效。要是明天要交的作业还没完成、要考的内容还没复习好，就算肉身躺在床上，思想也会梦游的。中小学生“睡得少”“睡不好”乃是一果多因，是各种社会问题在中小学生身上集中投射，一份通知难以釜底抽薪。

“睡眠令”之重要意义在于，彰显理念、唤醒意识，让全社会都来关心中小学生睡眠问题。只有从教育的全生态、全链条进行治理，且持之以恒，才有可能还广大中小学生一个好觉。

合力推进残疾人事业 高质量发展

我市召开相关会议。彭玉明出席并讲话

本报讯（记者 向吟吟 实习生 肖涵毓）4月8日，市残联第六届主席团第三次会议暨2021年全市残疾人工作和党风廉政建设工作会议召开，安排部署年度重点工作。副市长彭玉明出席并讲话。

会议指出，今年全市残联系统要坚持不断满足残疾人对美好生活的需要，扎实开展精准康复服务，着力提升残疾人基本公共服务和社会保障水平，巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果，多形式多渠道帮助残疾人就业创业，依法维护残疾人合法权益。会议明确，全年要完成1250名残疾儿

童康复救助任务，完成1250户困难残疾人家庭无障碍改造任务，为不少于1000名残疾人提供职业技能培训服务，真正把好事办好、实事办实。

彭玉明强调，做好残疾人工作是一项政治任务也是一份良心事业，全市各级残联组织和广大残疾人工作者要提高认识，立足新发展阶段、贯彻新发展理念，认真落实习近平总书记关于残疾人事业系列重要论述，不断提升服务残疾人的能力和水平，群策群力推进全市残疾人事业高质量发展，切实增强广大残疾人获得感、幸福感、安全感。

《百炼成钢》取景衡山科学城

由湖南省委宣传部、湖南卫视联合出品，剧情涵盖了从战争年代到脱贫攻坚的党史百年

本报讯（通讯员 毛云飞）由湖南省委宣传部、湖南卫视联合出品，芒果影视承制，毛卫宁执导，李修文、王成刚、郝岩等人编剧，我省庆祝中国共产党百年华诞之作——电视剧《百炼成钢》，于昨天下午在衡山科学城上海交大衡阳5G创新中心取景拍摄。该剧入选中宣部“建党百年”题材重点跟踪项目、国家广电总局2018—2022年百部重点电视剧选题，拍摄历时100天，拟于“七一”前夕播出。

《百炼成钢》剧情时间跨度从1921年到2021年，分为《国际歌》《万里长征》《黄河在咆哮》《没有共产党就没有新中国》《最

可爱的人》《歌唱祖国》《为希望祝酒》《年轻的朋友来相会》八大单元，剧情涵盖了从战争年代到脱贫攻坚的党史百年。

据导演组介绍，该剧取景衡山科学城拍摄歌曲《为希望祝酒》，正是看中园区在科技创新、人文生态方面的独特优势，蕴含着未来产城融合发展的生机与活力。

如何将国学智慧导入企业经营

大型公益论坛《内圣外王——国学领导智慧》在我市开讲

本报讯（记者 胡建军）4月8日，由市工商业联合会（总商会）指导，东方智慧湖南同学会主办，市创业就业促进会等19家商协会承办的大型国学公益论坛《内圣外王——国学领导智慧》在我市开讲，吸引了全市近800名中小型企业负责人参加。

当天的论坛邀请到东方智慧开发研究院创始人南柏先生，从如何提升领导魅力、领导能力、战略落地的智慧、领导战略、战略不走弯路的智慧、多维智慧等版块与大家面对面交流探讨如何将国学智慧导入企业经营。

据了解，南柏先生是清华大学、北京大学、浙江大学特邀教授；中国古典学术运用于现代商业智慧的倡导人；中国当代知名企业家的战略指导和领导力的导师；因传播中国传统文化的贡献，2009年被录入《世界华人名人录》。

市创业就业促进会相关负责人介绍，携手其他兄弟商协会共同承办这个国学公益论坛，旨在传播东方智慧精髓，助推我市商业文明发展，并将努力把论坛打造成衡阳企业家的大型智慧盛宴，乃至城市文化名片，尽可能让更多的企业家受益。

旧疤未好，又添新伤

回雁峰竹林屡被刻“破相”



旧疤未好，又添新伤

本报讯（文/图 记者 胡亚华）“旧疤未好又添新伤，看到以后心里很难受。”近日，有游客向本报新闻热线爆料，回雁峰竹林里又冒出了新的划痕，一些游客的“手痒病”又犯了，的确该好好治一治。

7日下午，在回雁峰景区雁亭附近，记者发现靠近竹林外围的一根竹干上歪斜地刻着“王一博”三个字，刻痕旁留有细碎的竹屑。整片竹林伤痕累累，刻画的内容除了表白爱意之外，还有祈福许愿的“豪言壮语”。“为了加强竹林保

护，多处悬挂提醒告示牌，但奏效甚微，仍有一些游客无视公约刻画。

景区管理方有关负责人称，有时工作人员发现了，会及时制止，除了教育批评，别无他法，不可能全天蹲守在竹林里不离人。竹子一旦刻画“受伤”，无法治愈。对此，景区管理方将加大巡查力度，同时呼吁游客用文明守护春色，爱护这片绿色。

向不文明行为说“不”

▲连日来，石鼓区青山街道西湖二村社区新时代文明实践站对新冠疫苗免费接种工作开展全方位宣传，在登记过程中，社区工作人员向居民介绍接种疫苗后的感受，并为居民普及接种疫苗的禁忌事项，充分征求居民接种意愿，做到应接尽接。

（记者 胡亚华 通讯员 曾湘琼）

科普知识宣传单，并对临街门店挨门逐户发放疫苗预约登记等宣传资料。在登记过程中，社区工作人员向居民介绍接种疫苗后的感受，并为居民普及接种疫苗的禁忌事项，充分征求居民接种意愿，做到应接尽接。

（记者 胡亚华 通讯员 曾湘琼）

科普知识宣传单，并